

【智创仙降】

全面排查火灾隐患 筑牢消防安全防线 仙降全面排查火灾隐患 为安全 加码

记者 林瑞蓉

平安是永恒的主题。10月16日,我市消防安全工作推进暨火灾隐患集中排查整治百日攻坚行动动员会召开。仙降街道迅速贯彻落实会议精神,针对辖区实际情况部署百日攻坚行动,为消防安全加码。



动员部署明确目标

仙降是我市工业重镇,也是出租房、合用场所密集区。出租房、合用场所给当地居民带来了可观的经济收益,也存在极大的消防安全隐患。据悉,该街道辖区现有外来人口7.7万多人,出租房18700多间,大小企业1300多家,消防形势非常严峻。

10月17日晚,仙降街道利用周三夜学时间,召开消防安全工作推进暨火灾隐患集中排查整治百日攻坚行动动员会,迅速贯彻落实上级消防紧急会议精神。街道全体机关干部、全科网格员及各村党支部书记、村委会主任参加会议。

会议决定,从即日起至今年12月底,在全街道开展火灾隐患集中排查整治百日攻坚专项行动,紧盯出租房、合用场所、高层建筑、违法建筑、其他民房、厂中厂及人员密集场所,全面排查整治各类消防安全隐患,全力扭转当前火灾多发、频发的不利局面,坚决遏制火灾引发的群死群伤事故发生。在12月31日前,街道对各村工作进行综合验收,并将督查和验收结果纳入进一步巩固提升火灾防控三年行动考核内容。

会议强调,平安建设是该街道一号工程,要有铁的决心,排查、整治两手抓,两手紧,要有铁的措施,提高平安标准,建立一户一档制度,采取逐户销号方式,严查严整,要有铁的纪律,加强组织领导与协同配合,按照半月一督查、每月一通报的要求,对专项行动开展情况进行常态化督导检查。

夜查吹响百日攻坚号角

会后,各驻村干部召集本村相关人员,开展第一次摸底排查,吹响了火灾隐患集中排查整治百日攻坚专项行动的号角。

在仙降村村民中心门口,两名驻村干部带着村党支部书记、村委会主任及4名全科网格员整装待发。他们身穿平安巡防红色马甲或者全科网格蓝色马甲,来到工业区一处厂中厂密集区。一进入一家厂中厂,驻村干部就发现工作区存在占用疏散通道情况。

企业主表示,占用疏散通道的东西应该是清洁人员打扫的时候移来的,平时不放这里。驻村干部指出,疏散通道一定要随时保持通畅,物品不能越过标志线,企

业主不仅要时刻牢记安全常识,也要向员工宣传消防知识。

随后,检查人员发现墙上的灭火器气压不够,查看登记表,发现最新的检查日期在4月份。企业主说:这些灭火器都是今年四五月份刚充满的,没想到才几个月就不行了。检查人员指出企业主每个月都要检查灭火器,并责令迅速整改到位。

这些消防隐患都是企业主安全意识不够造成的,对待安全问题不能想当然。一名驻村干部说,现在大部分企业主有了一定的安全意识,但是在实际操作中不够严格。

在将近一个半小时里,一行人检查了3家厂中厂、4间出租房,发现一些消防安全隐患,立即要求整改,并花费近一半时间用来宣传教育。

检查结束后,一行人回到村民中心召开简短的座谈会,总结检查发现的问题,商量整改方案。

像这样的场景,当晚村村都在上演。按照行动要求,各村结合自身实际情况,制定火灾隐患集中排查整治清单,明确任务清单、问题清单、责任清单。

红色列车 开进项岙文化礼堂

本报讯(记者 林瑞蓉)10月15日上午,九九重阳 关爱夕阳 活动走进仙降街道项岙村文化礼堂,为老人们送去节日问候与志愿服务。据悉,这是红色列车 党员志愿服务活动的一部分。

活动现场热闹非凡,仙降街道社区卫生服务中心为村民提供测血糖、量血压等体检服务,瑞安市一心慈善义工队为老人免费剪发、修脚趾甲、配送免费老花镜等,温州市心光志愿者服务社为老人提供推拿服务。志愿者带来的贴心服务让老人乐开怀。红色列车 还为项岙村贫困老人送去了节日慰问。

此外,当天还开展了乡村社区无偿献血活动,14名志愿者及村民成功献血4200毫升。

据悉,此次活动由市献血工作领导



小组办公室、仙降街道党工委、市党员志愿服务总站、市慈善精准帮扶基地主办,旨在发挥党员先锋模范带头作用,创新基层服务模式,贴近基层群众,助推基层党组织开展活动。

仙降街道力促 胶鞋行业整治提升进度

本报讯(通讯员 蔡庆雨 记者 林瑞蓉)日前,仙降街道经贸办联合环保飞云所,走访辖区内企业,约谈胶鞋行业整治提升滞后的企业,并发放警告通知书。对逾期未完成的,将采取联合执法予以停产整顿。今年以来,该街道通过召开百日攻坚行动会议、走访企业等方式,严抓胶鞋企业整治提升工作。

仙降拥有箱包、胶鞋、注塑鞋三大传统产业,其中胶鞋的工业产值占比约为三分之二。然而,早期粗放式的发展让仙降胶鞋贴上了污染环境的标签。近年来,该街道一直致力于胶鞋企业转型提升,目标是将仙降胶鞋打造成为健康、有生机的行业。

今年,仙降街道胶鞋行业整治任务重、时间紧,对照整治提升时间推进表,仍有部分企业工作开展相对滞后,影响整体进度。为打破僵局,仙降街道直面



问题,连日来多次就降胶鞋行业整治提升问题召开会议,再动员再部署,进一步明确整治提升时间节点,要求企业珍惜来之不易的整治提升机会。

【印象锦湖】

声乐培训班开班、戏曲进校园

锦湖文化惠民点亮群众生活

记者 林晓

连续举办文化志愿培训,开展戏曲进校园、文化润礼堂活动。连日来,锦湖街道结合当地实际,建设文化志愿者队伍,搭建文化生活大舞台,持续推进文化惠民工作,丰富群众业余文化生活,提升基层群众的基本文化艺术素养。



第五期文化志愿者培训开班

日前,锦湖街道第五期文化志愿者培训在锦湖社区(成人)学校文化礼堂举办开班仪式,70多位文化志愿者参加培训。

街道党工委宣传委员陈建兴感谢锦湖社区(成人)学校精心组织开展文化志愿者培训,感谢社会各界大力支持街道文化事业,希望更多人加入街道文化志愿者队伍中。锦湖社区(成人)学校常务副校长林良爽介绍,随着物质生活水平的提高,丰富精神生活成为人们的追求,学习音乐便是丰富精神生活的一种选择。他代表学校欢迎新老学员来到锦湖社区(成人)学校,成为街道文化志愿者队伍的一员,也祝愿学员学有所成,不断提升音乐素养,让自己更有气质、生活更有品位。

开班仪式结束后,舒韵艺术团团长白舒婷为学员上第一节音乐课。据了解,为保证文化志愿者培训工

作落到实处,锦湖街道以基层调研、召开座谈会等形式,多方面听取群众意见,以群众的基本需求为主,按需定制培训课程,制订切实可行的活动方案。同时,该街道积极引导群众广泛参与文化活动,以公益演出为载体,多次深入社区、村居、企业单位开展文化演出活动,为参加培训的学员搭建展示平台,提高文艺工作者、群众文艺骨干和文化志愿者到群众中普及文化艺术教育的积极性,调动群众欣赏、学习文化艺术的热情。

精彩越剧走进校园文化礼堂

日前,市文广新局结对瑞职集团校园文化礼堂,组织戏曲演出进该文化礼堂活动,让师生接受戏曲艺术的熏陶。

当天,文化礼堂里锣鼓铿锵,曲声宛转悠扬,动人的旋律引领在场听众感受传统越剧的魅力,让在场师生享受了一场视听盛宴。每一幕演出完毕,台下都会爆发出热烈的掌声和喝彩声。市越剧团有限公司承办本次进校园



演出活动。该公司相关负责人介绍,戏曲艺术等传统文化不仅让青少年享受到传统戏剧的魅力,也丰富了青少年的精神文化生活,开展戏曲进校园活动,除了邀请师生免费观看,还包括加强戏曲社团建设,今后我们支持学校建立多种类型的戏曲小组、戏曲社团、戏曲工作坊和戏曲传承基地等。瑞职集团校园文化礼堂负责人说:以后将吸引更多精品传统文化项目进文化礼堂,让文化礼堂成为发挥长效作用的文化阵地,成为师生的精神文化家园。

桃源社区迎来第八期慈孝暖心会

今年已有百余老人过集体生日

本报讯(记者 林晓)10月17日是重阳节。当天,锦湖街道桃源社区迎来了第八期慈孝暖心会,既庆祝重阳节,又为老人过集体生日。一场简单的生日会,一张祝福的贺卡,一句平常的关心问候,温暖着老人们的心。

参加此次活动的有10位老寿星。在慈孝暖心会上,老人开怀畅聊,唱生日歌,吹蜡烛,吃蛋糕,玩游戏。锦湖智力幼儿园小朋友带来了精彩的故事,为老人送上了节日的祝福。

年纪大了就是喜欢热闹,这样的生日会我还是第一次过,感觉很开心。桃源社区安排这个活动真好呀!80多岁的黄阿婆感慨。

据了解,今年3月份以来,每月一期的



生日会是桃源社区与老人的约定。目前,已有100多名高龄老人在此度过集体生日。

桃源社区相关负责人介绍,开展集体生日会,不仅促进了老人之间的情感交流,丰富了老人的晚年生活和精神文化生活,也让老人感受到社区大家庭的温暖,提高了他们对社区的归属感。

叉车挡道 热心网格员帮助避险

本报讯(记者 林晓)日前,瑞枫公路上一辆叉车停在快车道上挡道,蹊跷的是,车主没有设置安全提示,还在公路上走来走去,情况十分危急。

当时,专职网格员罗绍平正驾驶着巡查车,前往自己的网格开展平安巡查。刚出路口,他便看见前方多辆车子刹车,以为发生了车祸,马上去查看情况。原来,路中央停着一辆叉车,车主站在旁边打电话。罗绍平询问了车主的情况,得知车主有叉车操作证,但是没随身携带。车主解释,原本计划要开着叉车去作业,因为着急上路没注意油量,不想叉车开到一半就停在快车道的路中间。

因为没有携带任何故障警告标志,无法提醒后方来车,导致许多车辆险些追尾,而车主不顾危险,在快车道上来回走动打求助电话。

罗绍平立即开启巡查车警灯,停在叉车后方10米开外充当故障警告标志,并将叉车车主带到路边安全地带。路过的车主对罗绍平的行为纷纷竖起大拇指。

之后,罗绍平告诉叉车车主,叉车属于特种设备中的厂内车辆,根据《特种设备监察条例》,是不允许在场外的道路上行驶的。他要求车主联系运输公司将叉车运走。最后,车主联系一运输车将叉车移走。

